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Betreft Vaststellen veiligheid persoonlijke
beschermingsmiddelen op basis van RIVM-richtlijnen

Geachte heer Kuipers,

In de brief van de Minister van VWS van 15 april jl. kenmerk 1675769-204341
wordt gerefereerd aan de procedure die momenteel gevolgd wordt bij het op de
markt brengen van persoonlijke beschermingsmiddelen. In deze brief bevestig ik
de daarin opgenomen lijn over de handhaving door de Inspectie SZW.

Op grond van een recente aanbeveling van de Europese Commissie (EU
2020/403) kunnen tijdelijk niet-CE-gemarkeerde persoonlijke (ademhalings-)
beschermingsmiddelen op de markt worden toegelaten, indien aan een aantal
criteria is voldaan en in afwachting van de latere conformiteitsprocedure. Om te
voorkomen dat er onveilige beschermingsmiddelen op de markt worden
aangeboden, heeft de Commissie bepaald dat de markttoezichthouder (de
Inspectie SZW) moet vaststellen of deze middelen voldoen aan de essentiéle
veiligheids- en gezondheidseisen. Het betreffen hier alleen persoonlijke
beschermingsmiddelen die tijdelijk zijn toegelaten voor uitsluitend het
professionele gebruik door gezondheidswerkers gedurende de huidige
gezondheidscrisis.

De inspectie SZW werkt daartoe samen met het LCH om extra doorlooptijd te
voorkomen. Om te voorkomen dat er doublures ontstaan en omdat het RIVM een
testfaciliteit heeft ingericht, voert het RIVM de voorgeschreven tests uit ten
aanzien van de ademhalingsbeschermingsmiddelen die door het LCH geleverd
worden. Teneinde te testen of voldaan wordt aan de essentiéle veiligheids- en
gezondheidseisen wordt zowel de pasvorm als de kwaliteit van het filtermateriaal
getest.

Zoals ook in de brief van de Minister van VWS vermeld is, is in de afgelopen
weken gebleken dat een deel van de aangeschafte ademhalings-
beschermingsmiddelen (FFP2) niet volledig blijkt te voldoen aan de prestatie-eisen
die zij claimen. Het RIVM heeft van een aantal mondneusmaskers geconstateerd
dat deze met een aanvullende gebruikersinstructie om het masker passend te
maken op het gezicht wel te gebruiken zijn. Daarnaast zijn bepaalde
mondneusmaskers niet te gebruiken in de setting met de hoogste bescherming
omdat het filtermateriaal niet aan deze hoge eisen voldoet waar ze normaal voor
bedoeld zijn, maar wel in een setting waar, conform de richtlijnen van het RIVM,
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met een lager beschermingsniveau gewerkt kan worden omdat het
blootstellingsrisico daar lager is. De minister voor MZS heeft toegezegd het proces
zo in te richten zodat, mede op basis van de richtlijnen van het RIVM, aan een
verantwoord beschermingsniveau wordt voldaan.

Door deze brief bevestig ik dat ik, ondanks het feit dat deze procedure (waaronder
testen door RIVM en aanvullende RIVM-richtlijnen voor een aangepast gebruik van
deze middelen) niet geheel conform de wettelijke vereisten is, ermee in stem dat
deze handelwijze wordt gevolgd en dat de Inspectie SZW tijdelijk de door het
RIVM gehanteerde normen en instructies voor gebruik van persoonlijke
beschermingsmiddelen als uitgangspunt hanteert bij de invulling van haar
toezichtstaken. Dit geldt ook voor het hergebruik van mondneusmaskers en
beschermende disposable isolatiekleding (isolatiejassen, pakken, schorten en
coveralls).

1k benadruk dat het hier om een tijdelijke situatie gaat, die ingegaan is per 15
april jl. Ik vind het van belang dat telkens na twee weken een heroverweging
plaats vindt, of zoveel eerder als dat door de Inspectie SZW nodig wordt geacht.
1k verzoek u de eerste heroverweging plaats te laten vinden in de week van 26
april, in samenspraak met het ministerie van VWS, die daartoe alle medewerking
heeft toegezegd en met de directie Gezond en Veilig werken van mijn ministerie.
Ik verzoek u mij telkens na een heroverweging schriftelijk, door middel van een
nota, te adviseren over het al dan niet voort zetten van de tijdelijke lijn.

Tenslotte merk ik op dat ik er geen bezwaar tegen heb indien de Inspectie van
deze tijdelijke lijn melding doet via ICSMS/Rapex.

Ik vertrouw er op u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.
Hoogachtend,

de Staatssecretaris van Sociale Zaken
en Werkgelegenheid,

T. van Ark
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